

西藏自治区数字乡村建设专题培训班来荣调研

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧)8月14日,西藏自治区数字乡村建设专题培训班来荣调研,了解我区数字乡村建设情况。西藏自治区党委网信办副主任索朗顿珠参加活动,区委常委、宣传部部长刘菊华陪同调研。当天,调研组先后前往荣昌区数字乡村孵化基地、国家级生猪大数据中心、夏布小镇等地调研。座谈会上,有关负责人介绍了我区国家数字乡村试点建设、生猪全产业链数字化等情况。双方还就如何科学开展数字乡村工作进行交流。索朗顿珠表示,荣昌数字底座扎实、数字赋能全面、数字氛围良好。下一步,将加大学习交流力度,加深了解、

增进感情,推动各项工作再上新台阶、再开新局面。刘菊华对调研组一行表示欢迎。她说,荣昌将紧紧把握国家数字乡村试点工作要求,通过持续改善乡村数字基础设施、加速发展乡村数字经济、不断完善乡村数字化治理体系等举措,努力探索出数字乡村的可复制典型案例。希望通过今天的交流讨论,双方能以更加开阔的思路、更加务实的举措,不断开创数字乡村建设事业新局面,共同为建设网络强国、数字中国,实现乡村振兴贡献力量。西藏自治区有关部门、市委网信办及区级有关部门等相关负责人参加活动。

“务实担当、创新争先”干部适应和引领现代化建设能力提升年

近年来,清江镇坚持党建统领,依托生态资源优势,立足新兴旅游、特色农业产业,因地制宜、精准施策,已初步形成民宿集群带动农旅融合发展模式,不断激活乡村发展内生动力,努力书写具有清江特色的乡村振兴新篇章——

党建激活“一池水” 点亮民宿“满天星”

阳光明媚,稻田飘香,正是外出赏景的好时节。连日来,凭借优美风景、浓厚乡韵、吃住玩于一体的特色优势,坐落在清江镇河中空村的星空民宿游人如织。谁能想到,5年前这里只是一片荒地。荒地如何蝶变?这得益于河中空村坚持走党建统领“农旅融合”发展之路,利用“党总支+民宿”模式,跑出乡村产业发展“加速度”。“今年上半年,星空民宿共接待游客800余人次,实现营业收入7万余元,比去年同期增长60%。”河中空村党总支书记李仕友自豪地说,“预计今年,民宿营业额将突破15万元。”那么,“党总支+民宿”模式是如何落地的?



星空民宿夜景

2017年,河中空村党总支紧密结合河中空村发展实际,积极向镇党委争取发展支持,利用“党总支+民宿+集体经济”的杠杆,成功撬动130万元区级扶持资金发展乡村旅游。同时,该村党总支通过“保底+分红”的方式,鼓励村民用闲置房屋、土地入股,由村集体出资改建为民宿后,再招商运营。星空民宿就此诞生。民宿建起来了,但要持续发展,关键还得靠“人”。为此,河中空村党总支实施“头雁培育”计划,着力培养民宿管理人才,并由村党总支出资3万元,选派李桂珍等5名村民到河北“北方民宿学校”

学习民宿经营管理知识,为后期民宿发展打下坚实基础。有了资金、人才加持,河中空村民宿产业发展成效初显,游客与日俱增,越来越多的村民愿意拿出房屋改建成民宿。同时,河中空村党总支还通过“公建民营”方式,引进企航社团队投资490万元,将河中空养老院改造为“清江晓苑”康养中心,可向游客、康养客群提供40余间客房。目前,河中空及周边住宿接待能力突破100人/天。如今,河中空共有民宿6家,累计接待游客1.5万人次,民宿创收逾100万元,乡村旅游综合收入超300万元,成为该镇乡村振兴的“样板村”。民宿产业发展势头强劲,得益的自然也是当地老百姓。“民宿‘搞’起来后,我就在家门口上班,做做卫生也不累。”现年50岁

的河中空村民郑国书是星空民宿的保洁员,每月工资3000元,对这份工作她表示很满意。对郑国书的想法,村民彭强也表示赞同,“我以前在新疆的一家火锅店上班,离家远,工资也不高。现在在星空民宿当厨师,每个月能有8000多元工资,还方便照顾家里……”目前,河中空民宿产业已为300余名村民提供就业岗位,带动50余人就业创业,人均年增收1.5万元。有了民宿产业的加持,该镇农旅融合的步伐也走得更快更稳更实。近年来,清江镇持续探索党建引领农旅融合发展的有效途径,利用优势生态资源,打造了以河中空为中心,向稻田艺术剧场、狮滩半岛两端延伸的田园综合体;以“农耕体验”为重点,积极申报市级研学基地;以“吃住”为抓手,打造民宿田园综合体;以“旅游”为突破口,整合泸县屈氏庄园等周边旅游资源,不断完善基础设施,为农旅融合发展助力。去年,该镇旅游人数达12万人次,实现营业收入800万余元,带动周边农副产品销售3500万元,实现人均增收2000余元。党建激活“一池水”,点亮民宿“满天星”。清江镇民宿的从无到有,从有到优,已成为荣昌乡村旅游新亮点,农旅融合发展“助推器”。

融媒体中心记者 张雪

荣昌隆昌联合举办青年群体专场招聘会

30余家企业提供2600余个岗位



唱好“双城记” 共建经济圈

本报讯(融媒体中心记者 张荣川)近日,我区与隆昌市联合举办“百日千万专场招聘专项行动”暨“高校毕业生等青年就业服务攻坚行动”青年群体专场招聘会,为企业和求职者搭建供需对接平台。招聘现场,来自荣昌、隆昌两地的30余家企业提供了2600余个招聘岗位。其中,我区的中乔(重庆)体育用品有限公司、重庆尚上服饰有限公司、重庆拾尚

工园实业有限公司、重庆锐德科技集团有限公司等9家企业,分别提供了片区经理、缝纫工、压机手、电气助理工程师等1000多个岗位供求职者选聘。“我学的是计算机专业,想找文职方面的工作。”来自隆昌市的大学生罗娟经过一番对比,看中了中乔(重庆)体育用品有限公司提供的行政职位,并和朋友一起在求职登记表上留下自己的联系方式和求职意向。“我觉得中乔体育的待遇比较好,发展空间很大,我想试一试。”罗娟说。区就业人才中心相关负责人表示,接下来,将长期在隆昌地区发布我区企业招聘信息,扩大招聘范围,并通过线上线下招聘齐头并进的方式,进一步搭建统一、多方联动的招聘平台,提升求职体验和招聘成效,做好就业服务工作。

专家组来荣调研国家生猪技术创新中心

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)近日,来自中国农业科学院、阿里巴巴达摩院、南京农业大学等单位的专家,来荣调研国家生猪技术创新中心建设情况。当天,调研组一行先后参观了九峰山科研基地、粪污资源化利用示范基地、国家生猪交易市场、国家生猪大数据中心,并围绕国家生猪技术创新中心机构建设筹备、任务目标设定、治理体系设计、管理运行机制、人才队伍建设、成果转化等进行交流,并就对荣合

作进行商谈。国家生猪技术创新中心负责人表示,该中心将始终胸怀“国之大事”,主动发挥责任担当,凝聚共识、集聚智慧、汇聚力量,高标准、高质量、高水平开展建设工作,全力打造生猪创新发源地、产业策源地、协同示范区、改革试验区,通过科技赋能生猪产业发展。同时,希望协同更多优秀的科研院校和企业单位,不断提升创新能力和水平,共同为推动实现高水平农业科技自立自强、促进我国生猪产业高质量发展作出积极贡献。

我区农机具接受安全执法检查

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)8月10日,区农业综合行政执法支队对全区农机具开展安全生产检查,为今年秋收安全保驾护航。“请出示一下你的驾驶证、行驶证。在田间作业时一定要规范操作,注意作业安全。”当天,检查组一行来到清江、清升等地的水稻收割现场,详细查验跨区作业农机操作人员相关工作证件情况,重点检查农用机械的安全性能和技术状态,防止农业机械“带病上

岗”。同时,对农机具操作人员开展农机具法律法规、安全操作常识、机具维修保养等内容的宣传,提醒他们在炎热天气情况下要及时关注天气变化,注意作业环境,避免事故发生。接下来,区农业综合行政执法支队将持续强化农机具安全生产执法检查,严厉打击各类农机具安全违法行为,竭力遏制事故发生,营造执法保安全的良好法治氛围,全力保障农业生产安全。

环保宣讲进企业 精准普法促发展

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 莫春莉)近日,区生态环境局携手区人力社保局、区政务管理办等,组织人员在重庆宏烨实业集团有限公司开展“绿水青山就是金山银山”主题宣讲活动,辖区20余名电镀企业代表参加。宣讲会上,工作人员讲解了电镀行业排污许可证申报、排污管理注意事项等,帮助企业厘清环评审批相关手续,提醒企业谨慎选择、依法办事;指导企业严格制定和坚决执行内部环境管理

制度和各项污染防治措施,推动危险废物规范化管理工作,培养自觉守法意识;围绕企业代表提出的环保问题进行答疑解惑,发放《企业环境管理问答》《环保法律法规汇编》等书籍40余册,供企业阅读学习,让环保意识深入人心。接下来,区生态环境局将继续开展形式多样的环保宣传活动,以创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地为契机,着力提高群众生态环境保护意识及企业环保管理水平,营造全社会参与生态环境保护的良好氛围。

百余名企业职工聆听心理健康讲座

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 黄莉)近日,区总工会、荣昌高新区总工会开展心理健康讲座进企业活动。高新区10余家企业100余名职工参加。讲座中,国家二级心理咨询师以“积极语言在生活中的应用”为主题,围绕积极语言技术、积极语言态度及积极

语言应用三方面,通过具体事例,鼓励广大职工在生活中使用积极语言、积极表达情绪,促进自身及家人健康生活。下一步,区总工会、高新区总工会将更好地发挥工会组织力量,持续关注广大企业职工心理健康需求,常态化开展送心理健康关爱服务活动,不断提升广大职工获得感与幸福感。



公路养护 方便出行

连日来,在S209荣江路(吴家至打抢坳)施工现场,施工工人正利用大型设备对破损路面进行开挖清理。该项目于8月7日进场,目前已开挖1000余平方米,后期将进行面层修复,预计10月初全面完成。除该路段外,今年该中心还将对S546丁吴路(安富至荣隆段)、S303铜昌路(村委会至古昌进出口)、S548龙荣路(河包加油站至保安)、S546丁吴路(清升至清江)等路段开展预防性养护,全长29.17公里,共计挖补17866平方米,铺筑沥青砼面层217391平方米。融媒体中心记者 张丹 通讯员 周雷雷 摄

加强改革调查研究

以下沉走访、座谈访谈等方式,了解基层改革发展实际情况;聚焦重点领域堵点难点问题,深入开展问题大梳理、难题大排查;认真查找短板弱项,为推动高水平对外开放谋实策……主题教育开展以来,各地区各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以深化调查研究推动解决改革发展难题。调查研究是谋事之基、成事之道。在新时代新起点上继续把全面深化改革推向纵深,迫切需要加强调查研究。《关于在全党大兴调查研究的工作方案》明确,调研内容主要包括12个方面,其中之一就是“全面深化改革开放中的重大问题,重要领域和关键环节改革、推进高水平对外开放中的主要情况和重点问题”。二十届中央全面深化改革委员会第一次会议强调:“要加强改革

调查研究,多到矛盾问题集中的地方和部门去,深入基层、走进群众,体察实情、解剖麻雀,既深入研究具体问题,又善于综合各方面情况,在总体思路和全局工作上多动脑筋、多下功夫。”习近平总书记指出:“研究、思考、确定全面深化改革的思路和重大举措,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面的深入的调查研究。”2012年12月,党的十八大后首次离京考察,习近平总书记来到广东,强调“在深入调查研究的基础上提出全面深化改革的顶层设计和总体规划”。号召深圳“先行示范”,推动上海浦东高水平改革开放,推动海南建设自由贸易港,赋予雄安更大改革自主权……谋划改革全局、推动改革实践,以调研开局,以调研开路,习近平总书记率先垂范,引领广大党员干部

用好“传家宝”、做足“基本功”,掌握实情、科学决策、抓好落实。发现问题、找准问题是解决问题的前提,调查研究有助于把握快速变动的实际,从根本上增强改革措施的科学性、针对性、实效性。离开了深入调研,就难言科学决策。廖俊波到福建省政和县任县委书记后,做的第一件事就是组织开展为期两个月的调研;黄文秀担任广西壮族自治乐业县百坭村驻村第一书记之初,走访当时的全村195户贫困户,绘制“民情地图”。如今,交通通信手段越来越发达,获取信息的渠道越来越多,但都不能代替亲力亲为的调查研究。只有眼睛向下、脚步向下,扑下身子、沉到一线,身入基层、心到基层,真正把调查研究做深做实,才能找到事物的本质和规律,使改革举措更加符合实际、精准有效。

改革只有进行时,没有完成时。拿出更大的勇气、更实的举措推进全面深化改革,化解新征程上的风险挑战,尤应用好调查研究这把“金钥匙”。建设高标准市场体系还存在哪些体制机制障碍?科技创新体制机制存在什么不足?怎样加快建设更高水平开放型经济新体制?坚持问题导向、增强问题意识,扑下身子多到矛盾问题集中的地方和部门去,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,推进改革发展就能事半功倍,战胜风险挑战就能更有底气。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手。坚定信心、汇聚合力,加强改革调查研究、深入推进改革创新,调动各方面改革积极性,定能推动全面深化改革取得更大突破、展现更大作为,书写新的璀璨篇章。

原载《人民日报》